

(Окончание. Начало на 35-й стр.)

2

Необходимо отметить, что другими исполнительными органами государственной власти Свердловской области перечни должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях в сфере охраны окружающей среды и благоустройства, не установлены.

В соответствии со статьей 44 и пунктом 1 статьи 45-1 закона дела об административных правонарушениях, ответственность за которые установлена статьями 11-1 – 16 и 17 – 19 закона, рассматривают административные комиссии, за исключением дел об административных правонарушениях, совершенных должностными лицами органов местного самоуправления муниципального образования, на территории которого созданы соответствующие административные комиссии.

Уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере создания и обеспечения деятельности административных комиссий определен Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области.

За 9 месяцев 2017 года административными комиссиями рассмотрено 5763 дела об административных правонарушениях в сфере охраны окружающей среды и благоустройства, что составляет 54,7 процента от всех дел, рассмотренных административными комиссиями.

Законодательное Собрание Свердловской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» в части применения мер административной ответственности за совершение административных правонарушений в сфере охраны окружающей среды и благоустройства принять к сведению.

2. Предложить Правительству Свердловской области принять меры по установлению перечней должностных лиц исполнительных органов государственной власти Свердловской области и должностных лиц областных государственных учреждений, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, принять меры по повышению качества подготовки протоколов об административных правонарушениях, составляемых уполномоченными на это должностными лицами органов местного самоуправления и административными комиссиями.

Председатель
Законодательного Собрания



Л.В.Бабушкина

209п-снк



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 05.12.2017 № 930-ПЗС
г. Екатеринбург

Об исполнении Закона
Свердловской области
«О молодежи в
Свердловской области»

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области от 29 октября 2013 года № 113-ОЗ «О молодежи в Свердловской области», Законодательное Собрание Свердловской области отмечает:

В целях реализации закона Правительством Свердловской области утверждена государственная программа Свердловской области «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Свердловской области до 2024 года» (постановление от 29.10.2013 № 1332-ПП).

Уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере реализации прав молодежи и патриотического воспитания граждан с 31 марта 2017 года определен Департамент молодежной политики Свердловской области (далее – Департамент), который является правопреемником Министерства физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области в указанных сферах.

В 2016 году на финансирование мероприятий в сфере молодежной политики из областного бюджета было выделено 128487,6 тыс. рублей, в 2017 году на эти цели запланировано выделить 312674,5 тыс. рублей. Финансирование осуществляется в форме предоставления субсидий муниципальным образованиям, расположенным на территории Свердловской области, и некоммерческим организациям, а также путем выделения бюджетных средств на реализацию федеральных, областных и межмуниципальных мероприятий, на улучшение жилищных условий молодых семей и предоставление дополнительных социальных выплат при рождении (усыновлении) детей.

3

Кроме того, с 2015 года проводятся исследования, на основании которых подготавливаются тематические доклады.

В 2015 году были разработаны основы системы отраслевой заработной платы для специалистов государственных и муниципальных учреждений по работе с молодежью, в которую включены отраслевые надбавки за квалификацию, за особые условия труда, а также стимулирующие надбавки. По информации Правительства Свердловской области, уровень средней заработной платы специалистов муниципальных учреждений составляет от 8 до 16 тыс. рублей.

С 2016 года в учреждениях по работе с молодежью осуществляется отраслевая аттестация специалистов, которая является важнейшим условием решения кадрового вопроса в сфере работы с молодежью. Профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование работников государственных и муниципальных учреждений по работе с молодежью осуществляется на кафедре «Организация работы с молодежью» Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н.Ельцина.

В целях информирования молодежи Свердловской области на официальных сайтах Департамента и подведомственного ему государственного автономного учреждения Свердловской области «Дом молодежи» размещается соответствующая информация, в социальных сетях созданы группы «Молодежь Свердловской области», «Молодежный Екатеринбург», «Свердловский областной студенческий отряд» и другие, ежегодно издается сборник «Молодежь Свердловской области», выпускаются студенческие молодежные газеты.

Для осуществления межмуниципального, межрегионального и международного сотрудничества представители молодежи Свердловской области принимали участие в различных форумах: в форуме молодежи Уральского федерального округа «УТРО», форумах «Таврида», «Территория смыслов» и других, где они презентовали собственные инновационные проекты и получили грантовую поддержку.

Необходимо отметить, что в рамках проведения XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который состоялся в октябре 2017 года в городе Сочи, в Екатеринбурге была представлена региональная программа для 200 иностранных участников фестиваля.

В 2016 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Свердловской области «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Свердловской области до 2024 года» было выделено 309369,53 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 82100,44 тыс. рублей, из областного бюджета – 86338,7 тыс. рублей, из местных бюджетов – 140930,39 тыс. рублей. Молодым семьям из 64 муниципальных образований было выдано 307 свиде-

4

тельств на жилые помещения. В 2017 году на эти цели запланировано выделить 229287,52 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета – 86338,7 тыс. рублей, из местных бюджетов – 142948,82 тыс. рублей, и выдать 226 свидетельств на жилые помещения в 64 муниципальных образованиях.

На финансирование мероприятий подпрограммы «Предоставление региональной поддержки молодым семьям на улучшение жилищных условий» в 2016 году было выделено 30550 тыс. рублей, из них 10500 тыс. рублей – из областного бюджета, 20050 тыс. рублей – из местных бюджетов, при этом было выдано 69 свидетельств на жилые помещения в 24 муниципальных образованиях. В 2017 году запланировано финансирование указанных мероприятий на уровне 2016 года.

Расходы областного бюджета на предоставление дополнительных социальных выплат при рождении (усыновлении) одного ребенка в 2016 году составили 4000 тыс. рублей (предоставлено 24 социальные выплаты), в 2017 году – 3909 тыс. рублей (25 социальных выплат).

Необходимо отметить, что закон в основном исполняется, однако, по информации Правительства Свердловской области, существует ряд проблем: дефицит доступных площадок и оборудованных помещений для организации работы с молодежью, отсутствие сбалансированности в размещении учреждений по делам молодежи и недостаточное обеспечение системы органов по делам молодежи квалифицированными специалистами.

Законодательное Собрание Свердловской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области «О молодежи в Свердловской области» принять к сведению.

2. Предложить Правительству Свердловской области рассмотреть необходимость введения института координаторов по реализации государственной молодежной политики в Свердловской области.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области:

1) рассмотреть возможность повышения уровня заработной платы специалистов муниципальных учреждений по работе с молодежью;

2) рассмотреть возможность привлечения внебюджетных источников финансирования деятельности в сфере реализации прав молодежи и патриотического воспитания граждан.

5

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма (Чечунова Е.В.).

Председатель
Законодательного Собрания



Л.В.Бабушкина



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 05.12.2017 № 931-ПЗС
г. Екатеринбург

Об исполнении Закона
Свердловской области
«Об избрании органов
местного самоуправления
муниципальных образований,
расположенных на территории
Свердловской области» в части
избрания глав муниципальных
образований представительными
органами из числа кандидатов,
представленных конкурсной
комиссией по результатам
конкурса, и мер, принимаемых
Администрацией Губернатора
Свердловской области
для реализации закона

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области от 10 октября 2014 года № 85-ОЗ «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» (далее – Областной закон) в части избрания глав муниципальных образований представительными органами из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и мер, принимаемых Администрацией Губернатора Свердловской области для реализации закона, Законодательное Собрание Свердловской области отмечает:

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), устанавливающим, что глава муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации и уставом муниципального образования избирается на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава, либо представительным органом муниципального образования из числа кандида-

2

тов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, в Областной закон были внесены соответствующие изменения.

Способ избрания глав муниципальных образований представительными органами из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, установлен как единственно возможный для глав муниципальных районов, городских округов, за исключением случаев, установленных Областным законом, а также для глав сельских и городских поселений как один из трех возможных способов. В настоящее время такой способ избрания глав муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, закреплен в уставах 66 городских округов, 5 муниципальных районов, 5 городских поселений и 10 сельских поселений.

В соответствии с Федеральным законом порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования (далее – конкурс) устанавливается представительным органом муниципального образования и предусматривает опубликование условий конкурса. Муниципальные правовые акты, регламентирующие порядок проведения конкурса, приняты во всех муниципальных образованиях, главы которых избираются на конкурсной основе. Областным законом установлены требования к кандидатам о наличии высшего образования и профессиональных знаний и навыков в сфере государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов или юриспруденции, в том числе профессиональных навыков руководящей работы.

Для проведения конкурса формируется конкурсная комиссия. Половина членов конкурсной комиссии назначается представительным органом муниципального образования, а другая половина – Губернатором Свердловской области. Представительными органами муниципальных образований в состав конкурсных комиссий включаются депутаты, работники учреждений образования и здравоохранения, представители общественных организаций. В качестве представителей Губернатора Свердловской области в состав комиссий включаются управляющие администрациями соответствующих управленческих округов Свердловской области и представители Администрации Губернатора Свердловской области. Конкурсная комиссия формируется таким образом, чтобы была исключена возможность возникновения конфликта интересов, который мог бы повлиять на принимаемые комиссией решения. Установленный порядок формирования конкурсных комиссий позволяет учесть мнение различных социальных групп населения, повысить уровень доверия жителей муниципальных образований к работе комиссий, а также непосредственно к процедуре избрания представительными органами глав муниципальных образований.

В целях реализации Областного закона Администрацией Губернатора Свердловской области разработано Модельное положение о порядке прове-

3

дения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования, проведено три семинара (совещания) с сотрудниками аппаратов представительных и исполнительно-распорядительных органов муниципальных образований по вопросам организации и проведения конкурсов.

Конкурс проводится в два этапа. В ходе первого этапа проверяются представленные кандидатами документы и достоверность указанных в них сведений, а также соответствие кандидатов установленным требованиям. По результатам первого этапа конкурсная комиссия принимает решение о допуске или об отказе в допуске кандидата к участию во втором этапе. Конкурс признается несостоявшимся, если к участию в конкурсе допущено или осталось после подачи кандидатами заявлений об отказе от участия в конкурсе менее двух кандидатов.

На втором этапе конкурса комиссия проводит оценку профессиональных качеств кандидатов и принимает решение о признании конкурса состоявшимся (или несостоявшимся) и представлении кандидатов на рассмотрение представительного органа для избрания главы муниципального образования. В случае положительного решения конкурсной комиссии представительный орган на ближайшем заседании рассматривает вопрос об избрании главы муниципального образования, в случае отрицательного – принимает решение о повторном проведении конкурса.

В 2015 – 2017 годах по результатам конкурса представительными органами были избраны 67 глав муниципальных образований.

В настоящее время по результатам конкурсов избраны главы Байкаловского, Нижнесергинского, Слободо-Туринского и Таборинского муниципальных районов, а глава Камышловского муниципального района будет избран после истечения срока полномочий действующего главы. Также по результатам конкурсов избраны главы всех 5 городских поселений, главы 9 из 16 сельских поселений и главы 47 городских округов. Избранные в таком порядке главы городских округов возглавляют местные администрации. В 9 городских округах в настоящее время проходят конкурсные процедуры, в 10 городских округах главы будут избираться после истечения срока полномочий действующего главы.

Новая модель избрания главы муниципального образования позволяет выявить путем проведения конкурсных процедур (собеседования, заслушивания программ развития муниципального образования) кандидатов, наиболее отвечающих уровню профессиональных требований, способных осуществлять полномочия главы муниципального образования и обеспечивать исполнение органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Конкурсные процедуры позволяют оценить не только имеющиеся у кандидатов знания, но и навыки долгосрочного планирования, системного мышления, умение прогнозировать возникновение

(Окончание на 37-й стр.)